

# В роли аптекаря – Интернет

**В Восточно-Казахстанской области стартовал новый социально-электронный веб-ресурс, по которому можно будет почерпнуть исчерпывающую информацию о лекарственных препаратах и медицинских услугах.**

Их можно приобрести в любой точке области. Для этого будет достаточно выйти на сайт [www.e-apteka.kz](http://www.e-apteka.kz) или найти ссылку на этот ресурс на официальном сайте Акима Восточно-Казахстанской области.

Идея информатизации фармацевтического рынка летала в воздухе уже несколько месяцев. Пока группа молодых энтузиастов не предложила Акиму Восточно-Казахстанской области Бердыбеку САПАРБАЕВУ открыть областной веб-сайт, где бы была собрана вся информационная служба, касающаяся фармации и медицин-



ских услуг всего Восточного Казахстана. Идея была не только одобрена, но всячески поддержана главой области. Техническую разработку сайта взяла на себя усть-каменогорская фирма. А вот обслуживание и администрирование сайта будут осуществлять специалисты Семeya и Усть-Каменогорска.

– Здравоохранение – одна из последних отраслей в нашей области, ко-

торая почти не использует огромные возможности Интернета, – отметил начальник управления департамента комитета фармацевтического контроля МЗ РК по ВКО Нурлангазы Ибраев. – Внедрение новой программы «Дарлек» внесет в фармацевтический рынок области необходимую стройность и предоставит населению всю оперативную информацию о наличии лекарственных препаратов не только в городах и районах, но и в любом населенном пункте области. Впрочем, есть возможность расширения этого ресурса до пределов всей республики.

Социальный электронный портал направлен, прежде всего, на информированность широких слоев населения. Здесь можно будет узнать цены на любой препарат в разрезе аптек области, города или отдельного села. Кроме того, можно будет ознакомиться с аннотациями по применению и противопоказаниям того или иного медикамента, а также проконсуль-

тироваться в режиме реального времени с высококвалифицированным провизором о возможных заменах недостающего лекарства другими аналогами. Если же аналогов нет, можно оставить заказ на доставку необходимого препарата в ближайшей аптеке, не выходя из дома или офиса.

Интересен будет сайт и для фармкомпаний, аптек и медицинских учреждений любой формы собственности. Ведь им предоставляется уникальная возможность бесплатного размещения информации всего ассортимента их лекарственных препаратов, прайс-листов и медицинских услуг для самых широких слоев пользователей Всемирной паутины. И чем активнее юридические лица будут обновлять свою информацию о ценах и ассортименте, тем достовернее будет информация.

– Приведу один пример из собственного опыта. Несколько недель назад мне понадобилось приобрести

пять систем для лечения моего отца. Так прежде, чем найти необходимое, я объехал 15 аптек в Усть-Каменогорске, – поделился руководитель проектной группы ТОО «Рейтинг» Иван Новохитский. – А если бы это была престарелая, больная бабушка, не имеющая собственного транспорта? Она бы затратила на поиск искомого весь день и потеряла последнее здоровье. Обратившись в единую информационную справочную службу «Дарлек» можно избавить себя и своих близких от бесполезных поисков, траты времени, сил и нервов.

Кстати, те, кто не имеет возможности войти в Интернет, чтобы найти нужную информацию о медикаментах или медуслугах, могут просто позвонить по телефонам и получить бесплатную консультацию. Для жителей Семeya это номер: 36-06-20, для Усть-Каменогорска: 70-15-38 (ежедневно, с 9 до 18 часов).

**Екатерина ГУЛЯЕВА**

Семей